



# 煙花耀維港 祝2013更好



■特首梁振英伉儷、鄭家純父子、田北俊及容偉雄出席倒數儀式。  
香港文匯報記者曾廣威 攝



■不少市民舉機拍攝煙花場面。  
香港文匯報記者莫雪芝 攝

香港文匯報訊(記者 文森) 踏正子夜,新年鐘聲敲起,燦爛煙花在香港上空綻放,逾40萬名市民以及來自各地的遊客,齊集在維港兩岸,以歡呼聲、歡笑聲迎接2013年的到來,大家無懼低溫,以熱情擁抱、熱烈笑容,在寒風中為至愛親朋送上溫暖祝賀。除了維港煙花,時代廣場的蘋果倒數今年則以「愛香港,2013香港」為口號,舉辦倒數活動,約10萬人在歌舞中迎來新的一年。新年當然有新願望,小朋友盼成績好,蝸居人士盼上樓,大家都希望有個一片光明的2013年。



■時代廣場除夕倒數Party。  
香港文匯報記者梁祖彝 攝

**本**港昨晚多處地方有除夕倒數活動,其中以歷年最大規模的除夕煙花匯演最矚目。旅發局在維港兩岸舉行除夕倒數匯演,首次結合海面和陸上的煙花效果,亦首度以會展作為匯演的焦點,更在灣仔及尖沙咀兩岸設置多支探射燈,營造特別的燈光效果。當局提早在11時推出「流星煙火」,為市民熱身、為倒數加溫。

### 五光十色 煙花迷人

踏入2012年的最後一分鐘,市民跟隨著會展外牆上巨型熒幕的60秒倒數一起大叫,最後10秒,灣仔區其他5座大廈的樓頂亦逐一發放由10至1的數字圖案煙花,凌晨零時,五光十色的煙花由海面到陸上,共分為3重,緊隨著音樂的節奏一幕一幕綻放,市民的興奮心情亦一步一步被推到高峰。

昨日下午開始已有大批市民陸續前往尖沙咀海旁霸佔有利位置等除夕煙花匯演。入夜之後,文化中心對出尖沙咀海旁已經幾乎坐滿人,今年的煙火匯演移師到灣仔會展舉行,在尖沙咀海旁看得最清楚,有市民更於早上9時許已經來到,希望霸佔有利位置拍照及欣賞煙花。

### 廣州客來港感受熱鬧氣氛

有攝影發燒友說,今年煙花匯演的焦點移到會展,覺得非去不可,更特意找正面望向會展的位置拍照。有三五成群的中學生,準備了小食和遊戲到海旁,等待晚上的煙花匯演。昨晚是有紀錄以來第三個最冷除夕,但市民未懼寒風,早已準備好厚外套、頸巾、手套等禦寒衣物,相信熱鬧的氣氛足以抵擋寒流。

有內地遊客專程來港參加倒數活動,她興奮表示,「內地亦有類似的倒數活動,但規模不及香港大」;亦有來自廣州的遊客希望拍下照片跟親友分享,他表示,以往是在家中倒數,今年專程來港感受熱鬧氣氛,認為香港的除夕倒數氣氛熱烈,一定要親身參與一次。

### 船公司做足措施保安全

大批市民跟團乘船出海欣賞煙花,晚上尖沙咀公眾碼頭泊滿等上船的市民,海事處職員就在船上點人數,確保沒有超載。今次是十一海難後首次煙花匯演,當局要求船公司做足安全措施,包括小朋友要全程穿着救生衣,船長亦都要有齊一份船員和乘客清單,未經許可,不可以隨意加入,有導遊和乘客都指會特別小心。

除了維港兩岸,銅鑼灣時代廣場、世貿中心及避風塘,中環蘭桂坊,沙田公園,以及多個大型商場都有倒數活動,全港市民在熱鬧溫馨的氣氛中迎接充滿挑戰的2013年。

## 男嬰「搶閘」元旦出生



■小朋友也盡情狂歡。

香港文匯報記者梁祖彝 攝

香港文匯報訊(記者 文森) 隨著元旦鐘聲響起,2013年正式來臨。當大批市民正在熱烈慶祝的同時,本港亦有「元旦寶寶」在醫院「搶閘」出生,其中一名最早出生的男嬰0時25分於九龍聖德肋撒醫院順產出生,母子平安。

### 讀書成績會較好

堪輿學家麥玲玲在接受本報訪問時表示,2013年元旦日零時出生的嬰兒,仍是「龍年寶寶」,由於出生的天氣寒冷,命格亦較寒,但整體而言命格還不錯,讀書成績會較好,惟感情上可能會較多波折;男性的運程會較女性為好。她指出,今天出生的人,性格上會較為緊張,對工作十分著緊,有利於在政府或大機構工作。

香港過往每年都有不少「寶寶」在元旦日零時出生,去年有2名嬰兒同於0時06分於2間公立醫院出生,分別為一名黃姓男嬰於瑪嘉烈醫院剖腹出生,及一名白姓女嬰於東區醫院自然分娩出生。2011年更有一名男嬰,踏正零時零分於伊利沙伯醫院出生。